
دارة تنظيم ثنائي زينر (تفرعية):
يبين الشكل دارة تنظيم تفرعية وصلت فيها مقاومة الحمل على التوازي مع دارة التنظيم ومن هنا جاءت التسمية. يتم تأمين الانحياز اللازم لقاعدة الترانزستور بواسطة مجزئ الكمون المؤلف من المقاومة R2 وثنائي زينر فعندما يكون قيمة كمون دخل دارة التنظيم V1  صحيحة يكون ثنائي زينر في حالة انهيار ويمر فيه تيار صغير يشكل بين طرفي المقاومة  R2 فرق كمون Vbe يجعل الترانزستور في حالة توصيل ويمر في الترانزستور تيار المجمع Ic وتقل مقاومة الترانزستور الداخلية وبذلك يحافظ التيار المار في الحمل على قيمته الثابتة على انخفاض كمون دخل دارة التنظيم V1 .

عند انخفاض الجهد V1 ينخفض التيار المار في ثنائي زينر وبذلك ينخفض الجهد على طرفي المقاومة R2 و  Vbe وبذلك يصبح الترانزستور في حالة قطع وبالتالي ينقص توصيل الترانزستور وتزداد مقاومته الداخلية وينقص تيار المجمع الأمر الذي يؤدي إلى المحافظة على تيار الحمل بقيمة ثابتة.
قادح شميث:

مهما تكن نبضة القدح في الدخل فإنه يعطينا في الخرج نبضة مربعة تتألف الدارة المؤلفة في الشكل من مرحلتي تكبير مباشر لا يمكن للدارة أن تتحيز تلقائياُ بدون نبضة قدح خارجية.

قبل تطبيق نبضة القدح على الدارة فإن المقاومة ( R1,P) تؤمنان انحياز أمامياً ل T1 (مجزئ كمون القاعدة T1) تضبط المقاومة المتغيرة P بحيث يكون T1 في حالة قطع هذا يعني أن Vcc=Vct1  وبالتالي يتم تأمين انحياز موجب لقاعدة الترانزستور T2 عن طريق المقاومتين (R4,R3) فيصبح T2 في حالة عمل ويكون Vct2=0 ويمر تيار في المقاومة R5, Ie2 التي تؤمن تغذية عكسية تعمل على زيادة التوتر اللازم لفتح T1 عند تطبيق توتر (إشارة) متزايد على قاعدة T1 فإنه يصبح في حالة توصيل وتصبح قيمة Vr5<Ve1 و Vbe<Ve وينخفض التوتر Vct1 ويقل استقطاب T2 وبالتالي ينقص التيار المار فيه وينخفض التوتر على طرفي المقاومة X5 ويستمر تيار I2 بالتناقص إلى أن يصبح T1 في حالة التوصيل التام وT2 في حالة القطع ويكون Vcc=Vct1 وهكذا تتكرر العملية.

قاطع حساس الضوء:
قبل تسليط الضوء على المقاومة الضوئية LDR فإن مقاومتها تكون كبيرة جداً تصل إلى 4MΩ في الظلام فيتم تأمين كمون انحياز موجب لقاعدة T1 وبالتالي يصبح في حالة توصيل فينخفض الكمون على مجمعه ليجعل T2 في حالة قطع وهذا يؤدي إلى أن جهد مجمع الترانزستور T2 يصبح كافي ليفتح ثنائي زينر ويجعل الترانزستور T3 في حالة عمل ويضيء المصباح.

عند تسليط الضوء على المقاومة الضوئية فإن قيمتها تنخفض (20KΩ في الضوء) وبالتالي يصبح T1 في حالة قطع فيزداد الجهد على مجمعه وهذا يؤدي إلى جعل T2 في حالة عمل فينخفض الجهد على مجمع T2 ويصبح غير كافي لفتح ثنائي زينر فيقطع الترانزستور T3 وينطفئ المصباح.

المذبذب المتعدد اللامستقر: (فليب فلوب)

T1 (on) => T2 (off)           Vc2 يشحن [Vcc→ LED2→ C2→ D1→ T1→ GND]

                                           Vc1يفرغ   [C1→ T1→ GND→ Vcc→ R2→ C1`]

يكون استقطاب قاعدة T2 سالباً إلى أن ينتهي C1 من التفريغ عندها فإنه يقوم بالشحن من جديد باتجاه معاكس فيصبح جهد قاعدة الترانزستور T2 موجباً ويضيء LED2 ويبدأ C2 بالتفريغ من خلال T2 ويكون جهد قاعدة الترانزستور T1 سالباً .
والدارة التالية تبين طريقة وصل الحساس الضوئي ، واستجابته للتغيرات الخارجية المؤثرة . حيث أنه في الظلام تصبح مقاومته صغيرة ويفتح الترانزستور ويعمل المصباح .
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يتدفق التيار الاصطلاحي من القيمة الموجبة إلى السالبة , عندما يكون الحساس مطفأ , ولن يتدفق التيار عندها في الحمل .

	وعندما يكون هناك تيار خرج من الحساس , عندها سيصدر الحساس تيار إلى الحمل .
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والدارة التالية تبين دارة حساس حراري من النوع السالب (NTC) .
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والدارة التالية تبين دارة حساس حراري من النوع الموجب (PTC) .
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هذا دارة بسيطة وموثوقة لمضخّة حوض سمك و ما شابه ذلك، لكن للماء فقط لأن الدارةِ لَيستْ مناسبةَ للاستعمال بالسوائل القابلة للاشتعال ! ! !
Parts List
R1 = 10 ohm, 10 watt, wire wound
R2 = 100 ohm, potentiometer, wire wound
R3 = 1 Mega-ohm potentiometer
T1 = Transformer, 12.6volt , 1.2amp (min)
SCR1 = Silicon Controlled Rectifier, C106Y1, NTE5452, or equivalent
TR1 = TRIAC, SC141D, NTE5608, NTE5635, or equiv., rated 6 to 10 amp at 200 to 400 volt. Case TO-220
Fuse = Slow-blow, 2 amp.
If your country's electrical supply is 220VAC change TR1 to a 400 - 600 volt type, potentiometer R2 to 220 - 500 ohms. If you find that 500 ohms is too coarse go with 220 ohm.


العوازل الضوئية
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 Meter check of a transistor
Testing a JFET with a multimeter might seem to be a relatively easy task, seeing as how it has only one PN junction to test: either measured between gate and source, or between gate and drain. 
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Both meters show non-continuiy
(high resistance) through gate-
channel junction.
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Both meters show continuity (low
resistance) through gate-channel
junction.
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